



**VLAAMSE GEMEENSCHAPSCOMMISSIE
DE RAAD
Plenaire Vergadering
Agenda**

Vrijdag 20 april 2018 vanaf 9.00 uur

Brussels Hoofdstedelijk Parlement – Lombardstraat 69 – zaal 201

1. Ontwerp van verordening (R.v.O., art. 41, 42, 43 en 52)

Beraadslaging en stemmingen

- Ontwerp van verordening tot vaststelling van de begrotingswijziging 1 en A voor het dienstjaar 2018 – Stuk 6A (2017-2018) – Nrs.1 en 2

2. Moties van aanbeveling (R.v.O., art. 62)

- Motie van aanbeveling van de heer Dominiek Lootens-Stael tot besluit van de op 23 maart 2018 in plenaire vergadering gehouden samengevoegde interpellaties van de heer Dominiek Lootens-Stael, de heer Bruno De Lille, mevrouw Liesbet Dhaene en de heer Paul Delva tot de heer Guy Vanhengel, collegevoorzitter, bevoegd voor Begroting, Onderwijs, Vorming en Studentenzaken, betreffende inschrijvingen en plaatstekort in het Brussels Nederlandstalig onderwijs – Stuk 700 (2017- 2018) - Nr.1

Beraadslaging en stemming

- Motie van aanbeveling van mevrouw Liesbet Dhaene, de heer Johan Van den Driessche en mevrouw Cieltje Van Achter tot besluit van de op 23 maart 2018 in plenaire vergadering gehouden samengevoegde interpellaties van de heer Dominiek Lootens-Stael, de heer Bruno De Lille, mevrouw Liesbet Dhaene en de heer Paul Delva tot de heer Guy Vanhengel, collegevoorzitter, bevoegd voor Begroting, Onderwijs, Vorming en Studentenzaken, betreffende inschrijvingen en plaatstekort in het Brussels Nederlandstalig onderwijs – Stuk 703 (2017- 2018) - Nr.1

Beraadslaging en stemming

3. Vragen om uitleg (R.v.O., art. 59)

- Vraag om uitleg van de heer Johan Van den Driessche aan de heer Guy Vanhengel, collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Onderwijs, Vorming en Studentenzaken, betreffende de samenwerkingsovereenkomst tussen Suriname en de Vlaamse Gemeenschapscommissie inzake het Nederlandstalig onderwijs

./..

- Vraag om uitleg van de heer Paul Delva aan de heer Guy Vanhengel, collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Onderwijs, Vorming en Studentenzaken, over de start van de eerste Brusselse Tienerschool
- Vraag om uitleg van de heer Dominiek Lootens-Stael aan de heer Pascal Smet, collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Stedelijk beleid, betreffende het vervoer van kampmateriaal voor Nederlandstalige jeugdbewegingen in Brussel
- Vraag om uitleg van mevrouw Cielkje Van Achter aan de heer Pascal Smet, collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Stedelijk beleid, betreffende de acties van de VGC omtrent het Bruegeljaar 2019
- Vraag om uitleg van de heer Arnaud Verstraete aan mevrouw Bianca Debaets, collegelid bevoegd voor Welzijn, Gezondheid, Gezin en Gelijke Kansen, over de evolutie van het aantal plaatsen in de kinderopvang
- Vraag om uitleg van mevrouw Hannelore Goeman aan mevrouw Bianca Debaets, collegelid bevoegd voor Welzijn, Gezondheid, Gezin en Gelijke Kansen, in verband met de taken, opdrachten en resultaten van LOGO Brussel

4. Actualiteitsvragen (R.v.O., art.60)

- Actualiteitsvraag van de heer Johan Van den Driessche aan de heer Pascal Smet, collegelid bevoegd voor Cultuur, Jeugd, Sport en Stedelijk beleid, betreffende het live uitzenden van de 11-juliviering door *BRUZZ*
 - Actualiteitsvraag van de heer Paul Delva aan de heer Guy Vanhengel, collegevoorzitter bevoegd voor Begroting, Onderwijs, Vorming en Studentenzaken, over het jaarrapport van de Vlaamse Centra voor Leerlingenbegeleiding
-

19/04/2018

Dringende vraag van dhr. Johan Van den Driessche, Raadslid, aan dhr. Pascal Smet, collegelid, betreffende het live uitzenden van de 11-juliviering door Bruzz

Geachte collegelid,

Het zou een goede zaak zijn dat de 11 juliviering op de Grote Markt van Brussel live wordt uitgezonden door Bruzz. In de commissie Brussel en de Vlaamse Rand van 18 april jl. van het Vlaams Parlement verklaarde minister Gatz op een vraag van Vlaams parlements lid Karl Vanlouwe betreffende de 11-juliviering dat de minister 'momenteel samen met Bruzz bekijkt of de zender ruimere aandacht kan besteden aan de viering' maar dat 'een live-uitzending van het avondprogramma evenwel niet binnen de huidige budgettaire mogelijkheden ligt'.

Nochtans heeft Bruzz in het verleden samengewerkt met andere persgroepen voor het live uitzenden van evenementen, zoals Bal National, waarbij de noodzakelijke middelen en mankracht gedeeld konden worden. Ook voor de live-uitzendingen uit het verleden door het vroegere 'tvbrussel' van de avondviering van de Vlaamse feestdag op de Grote Markt waren in samenwerking met andere persgroepen zoals VTM en VRT.

In dat verband heb ik de volgende vragen:

- Graag had ik vernomen wat de kost is van zulke rechtstreekse uitzending en of het college van de VGC – desgevallend samen met de Vlaamse regering – niet kan zorgen voor de financiering ervan?
- Wordt er momenteel bekeken of dergelijke samenwerking tussen Bruzz en een andere persgroep mogelijk is voor het live uitzenden van de 11-juliviering?

Ik dank u alvast voor uw antwoord.

Raad VGC
19/04/2018
Verantw: pcc
IP 00014553
interpellaties en vragen

Actuele vraag van de heer Paul Delva aan de heer Guy Vanhengel, Collegevoorzitter bevoegd voor Onderwijs en Vorming, Studentenzaken en Begroting over het jaarrapport van de Vlaamse Centra voor Leerlingenbegeleiding

19/4/2018

Geachte collegevoorzitter,

Uit het nieuwe jaarlijkse cijferrapport van de Vlaamse CLB's blijkt dat gedragsproblemen op school in de lift zitten. Een gevolg daarvan is dat ook meer uitsluitingen gebeuren, al dan niet definitief. Voor Brussel wordt melding gemaakt van 1 op de 200 leerlingen in het schooljaar 2016-2017. We kennen de leerlingtelling van dat schooljaar nog niet, maar als we dat koppelen aan de februari-telling van de VGC 2015-2016 zouden we wel tot een **richtcijfer** kunnen komen van om en bij de 215 (unieke) leerlingen.

We hebben pas in de laatste plenaire vergadering gesproken over de problematiek van vroegtijdig schoolverlaten, die ergens aanleunt bij dit thema. We weten dat de VGC met initiatieven als Kans.Brussels sterk wil inzetten op begeleiding van jongeren die schoolmoe zijn of in een ongunstige schoolse situatie zitten. Het is niet mijn bedoeling om dat gesprek vandaag opnieuw te voeren.

Bij een gelijkaardige vraag van mij vorig jaar, gaf u aan dat vorig jaar de LOP's een werkgroep 'Definitieve uitsluitingen in Brussel' opstartten met als bedoeling een duidelijker zicht te krijgen op het aantal definitieve uitsluitingen in Brusselse scholen.

Over de specifieke problematiek van uitsluitingen had ik volgende vragen:

1. De VGC is lid van de werkgroep die in de schoot van de LOP's opgestart is: hoe wordt de werking van deze werkgroep ervaren? Hoe vaak kwam men samen en welke zaken werden er besproken en beslist?
2. Heeft men ondertussen een duidelijker zicht op het aantal definitieve uitsluitingen en de leerlingenstromen van uitgesloten leerlingen in de Brusselse scholen, één van de doelstellingen van de werkgroep?
3. Men wou vanuit de werkgroep eveneens een betere werkwijze toepassen bij uitsluitingen. Vorig jaar was het nog zo dat eerst binnen hetzelfde net naar een andere school gezocht werd, dat nadien contact opgenomen werd met andere netten, en daarna men een bemiddelingscommissie van het LOP ingeschakelde. Gebeurt dat nog steeds zo? Hoe zou men het liever zien?
4. Hoeveel keer werd in het schooljaar 2016-2017 een leerling definitief uitgesloten in het Nederlandstalige onderwijs in Brussel? Hoeveel procent daarvan woont ook in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest? Kan u ook percentages geven ten opzichte van het totale aantal leerlingen voor het basis- en het secundair onderwijs? Heeft u – in tegenstelling tot vorig jaar – nu ook een zicht op unieke gevallen?

Bedankt voor uw antwoorden,

Paul Delva

Raad VGC

19/04/2018

Verantw: nbo

IP 00014554

interpellaties en vragen